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VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ 
 
Az egész országra kiterjedő reprezentatív, nagymintás empirikus kutatás adatai szerint 2019-
ben a felnőtt magyar lakosság 29,6%-a dohányzott, vagy használt a dohányzással összefüggő 
elektronikus eszközt. A megkérdezettek 27,4%-a dohányzik és 2,2%-a használ elektronikus 
eszközt. Az elektronikus eszközt használók többsége, a lakosság 1,5%-a egyúttal dohányzik is, 
így a dohányzók aranya 28,9%. A már leszokottak aránya 17,3%. A lakosság 27,3%-a napi 
rendszerességgel, 2,3%-a pedig alkalmanként dohányzik.  Magyarországon átlagosan 17,5 éves 
korukban (férfiak 16,8 év, nők 18,3 év) kezdenek el dohányozni az emberek.  
 
A hevítéssel fogyasztható dohánytermékek fogyasztásának mértéke és gyakorisága minimális 
a dohányzók körében. A megkérdezett dohányzók 1,7%-a nyilatkozott úgy, hogy fogyaszt ilyen 
dohányterméket. A jelenleg dohányzók 67,8%-a gyárilag előállított cigarettát szív, de a kézzel 
sodort cigaretta részarány is nagyon magas (42,6%). Az országos adatok szerint a napi 
rendszerességgel dohányzók 25,6%-a naponta maximum fél doboz (10 szál), 52,9%-a 10,1-20 
szál és 21,4%-a pedig egy doboznál (20 szál) több cigarettát szív el naponta.  
 
A dohányzók elsősorban a szűkebb környezetükben dohányoznak. A kérdésre válaszoló 
dohányzók 71,7%-a kisebb nagyobb rendszerességgel dohányzik otthonában. A dohányzók 
29,2%-a nem csak az otthonában, hanem az autójában is dohányzik. A nyílt légtérben történő 
dohányzás és elektronikus eszközök használat is elsősorban a magánszférában történik. A 
dohányzók 76,4%-a saját otthonában a teraszon, erkélyen, udvaron dohányzik. Viszonylag 
magas 26,4% azok aránya akik, a közösségi közlekedés során használt megállóban 
dohányoznak. A zárt légtérben történő otthoni passzív dohányzás mértéke 37,8%. A 
megkérdezett dohányzók döntő többsége 97,8% a nemzeti dohányboltban vásárol. 
 
Az országos felmérés adatai szerint a dohányzók 10,8%-nál már előfordult, 0,5%-uk pedig 
rendszeresen zárjegy nélküli csempészet cigarettát vásárol. Az elektronikus eszközök 
használatával érintett lakosság több mint kétharmada (68,8%) többször használható 
elektronikus cigarettát, eszközt használ, ami utántöltő flakonnal utántölthető. Az elektronikus 
eszközt használók 80,1%-a nikotintartalmú folyadékot. használ, a nikotin mentes használók 
aránya 9,5%. A megkérdezett dohányzók többsége 60% nemzeti dohányboltban vásárol, de 
figyelmet érdemel, hogy a kérdésre válaszolók több mint egyharmada (36,9%) az intenetet adta 
meg beszerzési forrásként. 
 
A jelenleg dohányzók több mint egynegyede (26,4%) már kísérletet tett a dohányzás 
abbahagyására. A nők (28,5%) és a 35-64 év közötti korosztályba tartozók (28,8%) az 
átlagosnál nagyobb hajlandóságot mutatnak a dohányzás leszokásáról. A leszokási kísérletben 
érintett dohányzók 90,4%-a régebben, mint fél éve hagyta abba a dohányzást. A dohányzást 
abbahagyók több mint kétharmada (68,5%) sikeresnek minősített a leszokást. A válaszolók 
31,5%-a viszont jelenleg is dohányzik. A dohányzást abbahagyó személyek elsősorban saját 
egészségük védelme érdekében (58,2%) szoktak le a dohányzásról. Figyelmet érdemlő 
jelenség, hogy a kérdésre válaszolók egynegyede (24,8%) a cigaretta ár miatt döntött úgy, hogy 
abbahagyja a dohányzást. A dohányzó lakosság közel kétharmada (65,8%) úgy nyilatkozott, 
hogy nem szeretné abbahagyni a dohányzást. A megkérdezettek döntő többsége (78,7%) nem 
vett, illetve nem venne igénybe külső segítséget, 18%-a viszont igényli a dohányzás elleni 
harcban a külső támogatást. 
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A dohányzás, elektronikus cigaretta-használat tiltásával kapcsolatban a megkérdezettek döntő 
többsége (74,6-96,5%) egyet ért a tiltással. Egyedüli kivétel a magánházak erkélyéről való 
kitiltás, itt megoszlik erőteljesen a lakosság véleménye, sőt túlsúlyba (52,6%) kerültek azok, 
akik ezzel nem értenek egyet. 
 

A „Felnőtt Dohányzás Felmérés 2019” összefoglaló táblázata 
 

 
Felnőtt Dohányzás Felmérés 2019 

Férfiak Nők 
Összesen 

(átlag) 
Jelenleg nemdohányzók aránya (%) 65,47 74,79 70,43
Jelenleg dohányzók aránya (%) 33,62 24,70 28,88
Naponta dohányzók aránya (%) 31,06 22,73 26,63
Alkalmi dohányzók aránya (%) 2,56 1,97 2,25
Csak elektronikus eszközt használ (%)* 0,88 0,53 0,69
Leszokottak aránya (%) 17,91 16,70 17,27
Sohasem dohányzók aránya (%) 47,59 58,07 53,16

*A hatályos jogi szabályozás értelmében az elektronikus eszközök használata nem minősül dohányzásnak, ezért 
ezt külön tüntettük fel. 
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1. BEVEZETÉS 
 
A MÁST Piac– és Közvéleménykutató Társaság – nyílt közbeszerzési eljárás nyerteseként – 
“Felnőtt Dohányzás Felmérés 2019 ” című projekt keretében a lakosság körében 4000 fős 
országos reprezentatív mintán, személyes megkérdezéssel történő ad–hoc véleménykutatás 
lebonyolítására kapott megbízást. Jelen tanulmányban a kvantitatív kutatás (lakossági 
kérdőíves megkérdezés) legfőbb megállapításait foglaljuk össze. 
 
1.1. A kutatás célja, témakörei 
 
A felmérés elsődlegesen a felnőtt magyar lakosság dohányzási és elektronikus cigaretta 
használati szokásainak, dohányzással kapcsolatos ismereteinek feltérképezésére irányult. 
 
A kutatás a következő témakörökre terjedt ki: 
 

 a magyar lakosság életvitelének, életmódjának megítélése, 
 a dohányzás és az elektronikus termékek használata, jellemzői 

 fogyasztás, használat típusa, 
 fogyasztás, használat kezdete, 
 fogyasztás, használat gyakoriság, 
 fogyasztás, használat mennyisége, 
 fogyasztás, használat helyszíne, 
 hevítéssel fogyasztható dohánytermékek fogyasztása, 
 elektronikus eszközök használata, 

 a dohánytermékek és az elektronikus eszközök beszerzési forrása, 
 leszokással kapcsolatos ismeretek, 

 leszokás arány, 
 leszokás hatékonysága, 
 leszokás időtartama, 
 leszokás oka, 
 leszokásnál igénybe vett eszközök, módszerek, segítségek, 

 passzívdohányzás, 
 dohányzás és elektronikus cigaretta használatának tiltása. 

 
A felmérés során alkalmazott strukturált kérdőívet (1. sz. melléklet) a Megbízóval közösen 
állítottuk össze. A kutatás kérdőívének összeállítása a már meglévő korábbi kérdőívek (pl. CDC 
GATS, ITC projekt kérdőíve) hazai adaptálásának megvalósításával történt, és figyelembe vette 
az előző két felmérés tapasztalatait. 
 
 A tényleges adatfelvétel előtt próbamegkérdezéseket hajtottunk végre. Az elővizsgálat 
végrehajtására Budapesten és 2 vidéki helyszínen került sor. Az elővizsgálatban a 
kérdőívfelvétel minden lépése kipróbálásra került. Budapesten 20, vidéken 10 interjú 
segítségével teszteltük a fővizsgálatra szánt kérdőívet. A próbamegkérdezés tapasztalatai 
alapján véglegesítettük a “Felnőtt Dohányzás Felmérés 2019 ” című projekt kérdőívét. 
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1.2.  A kutatás módszere 
 
A kvantitatív kutatást országos, reprezentatív, rétegzett mintavétellel vett 4000 fős mintán, 
face-to-face (személyes) megkérdezésen alapuló strukturált kérdőíves lekérdezés módszerével 
hajtottuk végre. Az adatfelvételekre a megkérdezett állandó tartózkodási helyén került sor. 
 
Az adatfelvétel főbb jellemzői a következők voltak: 

 4000 fős minta, 
 személyes interjú a megkérdezett lakásán, 
 nem, életkor, iskolai végzettség, település típus és régió szerinti reprezentativitás, 
 véletlenszerű mintavétel, 
 5%-os ellenőrzés. 

 
A pályázati kiírásnak megfelelően a vizsgálathoz 4000 elemszámú a magyar lakosságot nem, 
életkor, iskolai végzettség, régió és a lakóhely típusa szerint reprezentáló mintát alakítunk ki. 
Ennek megfelelően a reprezentatív lakossági megkérdezés mintáját az alábbi paraméterek 
jellemezik: 
 

Szegmens 
Paraméterek 

Mintaméret 
Megbízhatósági 

Szint* 
Hibahatár** 
(p/q=50/50) 

18 év feletti lakosság 4000 95 % ± 1,6% 
*A nemzetközileg elfogadott közvélemény-kutatási kritériumoknak megfelelően. 
**sztenderd normális eloszlást feltételezve 
 
A mintavétel módszere kétlépcsős véletlen mintavétel volt. Első lépésben a megye tényleges 
lakossági arányának megfelelően osztottuk fel a mintát a megyék között. 
 
Második lépésben meghatároztuk azokat a településeket, ahol a kérdezést lefolytatjuk. A 
kiválasztott településeknek reprezentálniuk kellett az adott területi egységet a lakosok 
számának tekintetében, valamint olyan mintaméreteket kellett alkalmaznunk, hogy a kérdezés 
költséghatékonyan végrehajtható legyen. Ezért alapegységül az egy kérdező által kérdezhető 
10-es mintaelemszámot vettük, amelytől lefelé csak szükség esetén tértünk el. 
 
A települések kiválasztásának lépései a következők: 
 

 a lakosság száma szerint sorba állítottuk az egyes területi egységeken belül a 
településeket, 

 meghatároztuk részesedésüket az összes területi lakossági számból, 
 meghatároztuk, hogy ha minden településen kérdeznénk, akkor hány megkérdezés jutna az 

adott településre a lakossági arányoknak megfelelően, 
 ha egy településre 10-nél több megkérdezés esett, annyiszor 10 kérdezést számítottunk, 

amennyi az elméleti arányokhoz a legközelebb áll, 
 ha 10-nél kevesebb, akkor kiválasztottuk a rendezett listán lefelé haladva azokat a 

településeket, ahol a kérdezési szám együttesen már eléri a 10-et, majd a középső 
települést jelöltük ki a kérdezés helyszínének. 
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Az így kiválasztott településeken belül véletlensétás módszert alkalmaztunk. A 
kérdezőbiztosok előre szabályozott, és szigorúan dokumentáltan útvonalbejárás révén jutottak 
el a kiválasztott interjú alanyokhoz. A települési kezdőcím kiválasztás során olyan módszert 
(település utcanév listából random módon lett kiválasztva) alkalmaztunk, amely lehetővé teszi 
a teljes véletlen kiválasztást. A mintába került háztartásban a személykiválasztást a véletlen 
viszonyítási dátum alapú legközelebbi születésnap módszerrel végeztük el. 
 
A személyes megkérdezéseket /face-to-face módszerrel/ Társaságunk jól képzett, a témára 
külön is felkészített – több éves gyakorlattal rendelkező - kérdezőbiztosai végezték helyi 
instruktorok irányításával. A megkérdezéseket az „otthonülő szindróma” kivédése érdekében a 
hét minden napján folyamatosan végeztük.  
 
A kérdezőbiztosi hálózatot szakmai szempontból folyamatosan képezzük, de az anketőrök 
minden egyes megkérdezés esetén az adott feladatra specializált felkészítésben is részesülnek, 
melyre Budapesten illetve a vidéki kérdezőbiztosi központjainkban kerül sor. 
 
Az interjúk legalább 5 százalékát a megkérdezés helyszínén, az adatfelvételt követő egy héten 
belül ellenőriztük. A kitöltés helyességét első lépésben az instruktorok, másodikban az 
adatfelvételi vezető ellenőrizte. 

 
A kétlépcsős, rétegzett véletlen minta esetében az adatfelvétel pontatlanságait súlyozással 
állítottuk helyre. A súlyozás ismérvei a megyén és a településtípuson kívül a nem, korcsoport, 
iskolai végzettség voltak.  
 
A súlyozás alapjául a KSH 2016-os, 18+ népességre vonatkozó adatait használtuk. A súlyozás 
módszertana az úgynevezett peremsúlyozás volt, amikor az egyedi változók elvárt eloszlása 
alapján többlépéses iterációval jutottunk el a végső súlyokhoz. 
 
Lépések részletesen:  
1. a nemek súlyának megállapítása, az adatbázis súlyozása 
2. az így kapott súlyozott adatbázisból a korcsoportok elvárt súlyainak számítása 
3. a nem és korcsoport súly szorzatával súlyozzuk az adatbázist 
4. az így kapott súlyozott adatbázisból az iskolai végzettség elvárt súlyainak számítása 
5. a kapott súly és a meglévő súly szorzatával súlyozzuk az adatbázist 

a lépéseket addig ismételjük, amíg az arányok 0,5%-on belüliek lesznek, majd folytatjuk a 
településtípussal és a megyével. 

A több szempontú súlyozással feldolgozott adatok tükrözik a 18 év és az e feletti magyar 
lakosság véleményét. A kérdőíveket formailag és tartalmilag ellenőriztük, zárt számítógépes 
rendszerben rögzítettük, az adatbázist tisztítottuk. 
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1.3. A személyi minta társadalmi-demográfiai összetétele 
 
A személyi minta demográfiai összetétele a következő volt:  

1.1. táblázat 
A személyi minta társadalmi-demográfiai összetétele 

 

Ismérv 
Total 

N % 

Nem 
férfi 1873 46,8
nő 2127 53,2

Életkor 
18-34 év között van 1016 25,4
35-64 év között van 2097 52,4
65 éves vagy annál idősebb 887 22,2

Legmagasabb 
 iskolai végzettség 

maximum 8 általános 923 23,1
szakmunkásképző, szakiskola 861 21,5
érettségi 1348 33,7
felsőfokú végzettség 867 21,7

Gazdasági 
aktivitás 

dolgozik 2561 64,0
nyugdíjas 1066 26,7
egyéb inaktív 369 9,2
NT/NV 4 0,1

Háztartás 
 létszáma 

egy fő 731 18,3
kettő fő 1728 43,2
három fő 760 19,0
négy fő 562 14,1
öt vagy több fő 216 5,4
NT/NV 3 0,1

Gyermek  
a háztartásban 

van 1167 29,2
nincs 2789 69,7
NT/NV 44 1,1

Mennyire tarja jelenlegi életvitelét, 
életmódját egészségesnek 

egyáltalán nem él egészségesen 136 3,4
nem él egészségesen 522 13,0
egészségesen is él, meg nem is 1472 36,8
egészségesen él 1389 34,7
nagyon egészségesen él 420 10,5
NT/NV 61 1,6

Település 
 típusa 

Budapest 696 17,4
megyeszékhely, megyei jogú város 812 20,3
város 1275 31,9
község 1217 30,4

Régió 

Közép-Magyarország 1109 27,7
Közép-Dunántúl 460 11,5
Nyugt-Dunántúl 427 10,7
Dél-Dunántúl 411 10,3
Dél-Alföld 521 13,0
Észak-Alföld 582 14,6
Észak-Magyarország 490 12,2

Összesen 4000 100,0 
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A következőkben a felmérés legfontosabb eredményeit mutatjuk be, különösen ügyelve arra, 
hogy az egyes szegmensek (csoportok) átlagtól markánsan, szignifikánsan (a hibahatárt 
jelentősen meghaladó) eltérő különbségeit megfelelő részletezettséggel tárgyaljuk. Az átlagtól 
markánsan, szignifikánsan eltérő értékek a válaszok mediánhoz képesti jelentős szórását is 
jelenti, ezekre külön nem hívjuk fel a figyelmet. 
 
Ahol nem jeleztük külön, ott az elemzés minden esetben a sorrendben következő ábra/táblázat 
adataira épül. Kutatási jelentésünk bázisául szolgáló részletes számítógépes feldolgozás gépi 
táblázatait Excel formátumban a Megbízó rendelkezésére bocsátottuk és a teljes feliratozott 
adatbázis is átadásra került SPSS sav formátumban.  
 
A számítógépes táblázatok a kérdőívben (melléklet) szereplő összes kérdésre adott válaszokat 
tartalmazzák alap és képzett ismérvek szerinti bontásban (említési darabszám, átlagérték, 
megoszlási viszonyszám formájában). 
 

 Alapismérvek: 
 nem, 
 életkor, 
 iskolai végzettség, 
 gazdasági aktivitás, 
 háztartás létszáma, 
 gyermek a háztartásban, 
 település típusa, 
 régió, 
 megye, 

 
 Képzett ismérvek 

 életvitel, életmód egészségessége, 
 dohányzási státusz, 
 dohányzás intenzitása, 
 cigarettázás státusza, 
 cigaretta fogyasztás mennyisége, 
 dohányzásról való leszokás jelene, 
 dohányzásról való leszokás jövője. 
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2. A JELENLEGI ÉLETVITEL, ÉLETMÓD EGÉSZSÉGESNEK MEGÍTÉLÉSE 
 

 
A kutatás során választ kerestünk arra, hogy a felnőtt magyar lakosság mennyire tarja 
életvitelét, életmódját egészségesnek.  
 
Tapasztalataink szerint (2.1. táblázat) a megkérdezettek többsége (45,2%) egészségesnek és 
csupán 16,4%-a tartja egészségtelennek az életmódját.  
 
Az elemzések során az életvitelről kialakított véleményeket alapváltozóként értelmeztük, így a 
kérdőív összes témakörét e szempont alapján is megvizsgáltuk. 
 

2.1. táblázat 
 

Mennyire tarják jelenlegi életvitelüket, életmódjukat egészségesnek 
a megkérdezettek  

(nem és életkor kategóriánként) 
 

Válaszlehetőség 

Minta 
összesen 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

egyáltalán nem él 
egészségesen 

136 3,40 4,25 2,66 2,67 3,82 3,25

nem él egészségesen 522 13,04 15,19 11,15 9,67 14,94 12,43
egészségesen is él, meg 
nem is 

1472 36,80 37,54 36,15 36,59 38,83 32,25

egészségesen él 1389 34,72 32,16 36,97 35,45 32,74 38,56

nagyon egészségesen él 420 10,50 9,24 11,61 14,19 8,44 11,15

nem tudja  50 1,25 1,21 1,29 1,03 1,05 1,98

nincs válasz 11 0,28 0,40 0,17 0,41 0,17 0,38

Összesen 4000 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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3. A DOHÁNYZÁS ÉS AZ ELEKTRONIKUS ESZKÖZÖK HASZNÁLATA, 
JELLEMZŐI 

 
A kutatás során kiemelt figyelmet fordítottunk a dohányzás (dohánytermékek fogyasztása) és 
az elektronikus eszközök használati szokásainak feltérképezésére. Első lépésben arra kértük az 
interjúalanyokat, hogy nyilatkozzanak arról, hogy dohányoznak-e. Majd ezt követően részletes 
adatgyűjtést végeztünk a dohányzással kapcsolatosan témakörökkel kapcsolatosan. 
 
3.1. Dohányzás és elektronikus eszközök használata 
 
Az egész országra kiterjedő reprezentatív, nagymintás empirikus kutatás adatai szerint 2019-
ben a felnőtt magyar lakosság 29,6%-a dohányzott, vagy használt a dohányzással összefüggő 
elektronikus eszközt. A megkérdezettek 27,4%-a dohányzik és 2,2%-a használ elektronikus 
eszközt. Az elektronikus eszközt használók többsége, a lakosság 1,5%-a egyúttal dohányzik is, 
így a dohányzók aranya 28,9%. A már leszokottak aránya 17,3%.  
 
A lakosság 27,3%-a napi rendszerességgel, 2,3%-a pedig alkalmanként dohányzik, illetve 
használ elektronikus eszközt.  
  

3.1. táblázat 
 

Dohányzás és elektronikus eszközök használata 
(nem és életkor kategóriánként) 

 

Válaszlehetőség 

Minta 
összesen 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

dohányzik, de elektronikus 
eszközt nem használ 

1095 27,38 32,08 23,25 27,12 29,39 22,95

dohányzik és elektronikus 
eszközt is használ 

60 1,49 1,55 1,44 2,52 1,58 0,11

csak elektronikus eszközt 
használ 

28 0,69 0,88 0,53 1,28 0,70 - 

már leszokott a 
dohányzásról, elektronikus 
eszköz használatáról 

691 17,27 17,91 16,71 16,51 17,13 18,46

sohasem dohányozott és 
elektronikus eszközt sem 
használt 

2127 53,17 47,59 58,07 52,57 51,21 58,48

Összesen 4000 100 100 100 100 100 100
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3.2. Dohányzás, dohánytermékek  
 
A hatályos jogi szabályozás értelmében az elektronikus eszközök használata nem tartozik a 
dohányzás, füst nélküli dohánytermékek fogyasztás kategóriájába ezért indokolt, hogy az 
elektronikus eszközök használatát külön fejezetben tárgyaljuk. 
 
3.2.1. A dohányzás kezdete 
 
A vizsgálat során feltárt adatok azt bizonyítják, hogy a felnőtt lakosság esetében 
Magyarországon átlagosan 17,5 éves korukban (férfiak 16,8 év, nők 18,3 év) kezdenek el 
dohányozni az emberek.  
 

3.2. táblázat 
 

Dohányzás kezdete 
(nem és életkor kategóriánként) 

 

Válaszlehetőség 

A kérdésre 
válaszolók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N év év 

dohányzás kezdete  1835 17,5 16,8 18,3 17,0 17,8 17,7
 
 
 
3.2.2. A dohányzás legalább egyéves időtartama 
 
A dohányzók/leszokottak döntő többsége (90%) nyilatkozott úgy, hogy valaha is legalább egy 
éven keresztül dohányzott. 

3.3. táblázat 
 

Dohányzott–e valaha legalább egy éven keresztül 
(nem és életkor kategóriánként) 

 

Válaszlehetőség 

A kérdésre 
válaszolók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

igen  1687 90,04 91,36 88,59 88,10 89,26 94,74

nem 174 9,28 7,92 10,78 11,48 9,93 4,59

nincs válasz 13 0,68 0,72 0,64 0,42 0,80 0,67

Összesen 1873 100 100 100 100 100 100
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3.2.3. A dohányzás gyakorisága 
 
A felmérés adatai szerint a dohányzók 92,2%-a (férfiak 92,4%, nők 92%) napi rendszerességgel 
hódol szenvedélyének. 
 
Amennyiben a teljes mintára vetítjük ki az adatokat, akkor a lakosság 26,6%-a naponta, 2,3%-
a pedig alkalmanként dohányzik. 

3.4. táblázat 
Dohányzás gyakorisága 

nem és életkor kategóriánként 
 

Válaszlehetőség 

Dohányzók 
 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

naponta 1065 92,22 92,37 92,04 92,37 92,31 91,71

hetente 54 4,64 4,02 5,39 4,97 4,04 6,09

ritkábban, mint hetente 36 3,14 3,61 2,57 2,66 3,65 2,20

Összesen 1155 100 100 100 100 100 100

 
 
3.2.4. A hevítéssel fogyasztható dohánytermékek fogyasztásának gyakorisága 
 
A 2019 évi vizsgálat szerint a hevítéssel fogyasztható dohánytermékek fogyasztásának mértéke 
is gyakorisága minimális a dohányzók körében. A megkérdezett dohányzók 1,7%-a 
nyilatkozott úgy, hogy fogyaszt ilyen dohányterméket. 

3.5. táblázat 
 

A hevítéssel fogyasztható dohánytermékek fogyasztásának gyakorisága 
nem és életkor kategóriánként 

 

Válaszlehetőség 

Dohányzók 
 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

igen, naponta 11 0,97 0,64 1,36 1,49 1,03 0

igen, hetente 5 0,47 0,17 0,84 0,84 0,46 0

ritkábban, mint hetente 3 0,26 0,48 0 0,60 0,18 0

nem, soha 1135 98,30 98,72 97,80 97,07 98,33 0

 Összesen 1155 100 100 100 100 100 100
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3.2.5. A dohánytermékek fogyasztásának megoszlása, volumene 
 
 
3.2.5.1. A dohánytermékek fogyasztásának megoszlása 
 
A 3.6. táblázatban jól látható, hogy a dohányzók 67,79%-a gyárilag előállított cigarettát 
fogyaszt, de a kézzel sodort cigaretta részarány is nagyon magas (42,58%). 

3.6. táblázat 
 

A dohánytermékek fogyasztásának  
megoszlása 

 

Termék 
Nem fogyaszt  

ilyet soha 
Fogyaszt 

ilyet 
Dohányzók 

N % N % N % 

gyárilag előállított cigaretta  372 32,21 783 67,79 1155 100

kézzel sodort cigaretta 663 57,42 492 42,58 1155 100

szivar  1106 95,79 49 4,21 1155 100

szivarka  1074 92,99 81 7,01 1155 100

pipadohány  1118 96,77 37 3,23 1155 100

vízipipa  1103 95,52 52 4,48 1155 100

tubák  1149 99,44 6 0,56 1155 100

rágódohány  1149 99,50 6 0,50 1155 100

hevítéssel fogyasztható 
dohánytermékek  

1135 98,30 20 1,70 1155 100

 
 
3.2.5.2. A dohányterméket fogyasztók napi átlagos fogyasztása 
 
A kutatás keretében arra kértük a vizsgálatba bevont személyeket, hogy az elfogyasztott 
termékek mennyiségéről is nyilatkozzanak.  
 
Adatink szerint a napi rendszerességgel dohányzók 25,6%-a naponta maximum fél doboz (10 
szál), 52,9%-a 10,1-20 szál és 21,4%-a pedig egy doboznál (20 szál) több cigarettát szív el 
naponta.  

3.7. táblázat 
A napi rendszerességgel dohányzók napi átlagos 

fogyasztásának megoszlása 
 

Fogyasztási kategória N % 

maximum 10 szál 262 25,64 

10,1-20 szál 541 52,94 

20 szálnál több 219 21,43 

Összesen 1022 100,00 
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A 3.8. táblázatban nemenként és életkor kategóriánkénti bontásban mutatjuk be, hogy 
dohányzók körében a dohánytermékek használatának összesített mennyisége egy napra 
lebontva, miként alakul. 

3.8. táblázat 
Dohányterméket fogyasztók napi átlagos fogyasztása 

nem és életkor kategóriánként 

Válaszlehetőség 

Dohányzók 
 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N Átlag (szál/alkalom/töltés) 

gyári cigaretta 1150 8,55 9,61 7,26 8,59 8,64 8,20

kézzel sodort cigaretta 1150 6,88 6,65 7,15 6,14 6,86 8,03

szivar 1152 0,02 0,03 0,00 0,00 0,01 0,07

szivarka 1148 0,18 0,25 0,09 0,06 0,22 0,22

pipadohány 1152 0,11 0,17 0,04 0,08 0,09 0,23

vízipipa 1150 0,01 0,01 0 0,02 0 0,01

tubák 1151 0,00 0 0 0,00 0 0

rágódohány 1151 0,09 0 0 0,00 0 0
hevítéssel fogyasztható 
dohánytermék 

1155 0,09 0,05 0,13 0,15 0,09 0

 
 
3.2.5.3. Dohányterméket fogyasztók napi és éves fogyasztása a mintában 
 
A 3.9. táblázatból kiolvasható, hogy a gyárilag előállított cigaretta fogyasztásának részaránya 
53,97% a kézzel sodort cigarettáé pedig 43,45%. 

3.9. táblázat 
Dohánytermékek napi és éves 

fogyasztása a mintában 

Dohánytermékek/elektronikus 
termék 

szál/alkalom/töltés 
összesen Megoszlás 

 (%) 
1 napra egy évre 

készen kapható, gyárilag 
előállított cigaretta 

9829 3587600 53,97 

kézzel sodort cigaretta 7913 2888427 43,45 

szivar 19 7077 0,11 

szivarka 206 75123 1,13 

pipadohány 131 47981 0,72 

vízipipa 8 2956 0,04 

tubák 0 132 0,00 

rágódohány 1 425 0,01 

hevítéssel fogyasztható 
dohánytermékek  

102 37368 0,56 

Összesen 18209 6647089 100 
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3.2.6. A dohányzás használatának helyszíne 
 
3.2.6.1. Zárt légtérben történő dohányzás  

 
A vizsgálat szerint a dohányzók elsősorban a szűkebb környezetükben dohányoznak. A 
kérdésre válaszoló dohányzók 71.7%-a kisebb nagyobb rendszerességgel dohányzik 
otthonában. A dohányzók 29,2%-a nem csak az otthonában, hanem az autójában is dohányzik. 
Figyelmet érdemel, hogy 18,6%-a munkahelyén, zárt légtérben dohányzik. 
 

3.10. táblázat 
 

Zárt légtérben történő dohányzás  
 

Helyszín 

Nem 
volt 
ilyen 

helyen 

Egyszer 
sem 

dohányzott 
ilyen 

helyen 

Dohányzások száma 
(alkalom) 

Összesen 

 

1-5 6-10 
Több 
mint 

10 
NT/NV

Dohányzás
Összesen 
(1-10+) 

% % % % % % % % 

egészségügyi 
intézményekben 

56,89 42,22 0,89 0 0 0 100 0,89

közoktatási 
intézményben 

72,97 25,67 0,56 0 0,50 0,31 100 1,06

közintézményekben 62,76 36,09 0,91 0 0,24 0 100 1,15

éttermekben 62,73 35,52 1,75 0 0 0 100 1,75

bárok, diszkókban 79,23 17,64 2,91 0,14 0,08 0 100 3,13

kocsmákban 69,12 23,83 4,58 1,98 0,41 0,09 100 6,96

vasúti kocsiban 79,72 19,61 0,35 0,33 0,00 0 100 0,68
váróteremben 
(vasút, busz) 

71,90 25,50 1,89 0,61 0,10 0 100 2,60

munkahelyén 35,92 44,94 8,31 3,17 7,15 0,51 100 18,63
saját otthonában 0 27,66 20,46 10,80 40,44 0,64 100 71,70
személygépkocsiban 31,09 39,47 9,60 6,49 13,13 0,23 100 29,22

 
 
3.2.6.2. Nyílt légtérben történő dohányzás  
 
A nyílt légtérben történő dohányzás is elsősorban a magánszférában történik. A dohányzók 
76,4%-a saját otthonában a teraszon, erkélyen, udvaron dohányzik. 
 
Viszonylag magas 26,4% azok aránya akik, a közösségi közlekedés során használt megállóban 
dohányoznak. (3.11. táblázat) 
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3.11. táblázat 
 

Nyílt légtérben történő dohányzás és elektronikus eszközök használat 
 

Helyszín 

Nem 
volt 
ilyen 

helyen 

Egyszer 
sem 

dohányzott 
ilyen 

helyen 

Dohányzások száma 
(alkalom) 

Összesen 

 

1-5 6-10 
Több 
mint 

10 
NT/NV

Dohányzás
Összesen 
(1-10+) 

% % % % % % % % 

közösségi 
közlekedés során 
használt állomáson 

52,81 28,20 13,06 3,24 2,18 0,52 100 18,48

közösségi 
közlekedés során 
használt 
megállóban 

41,25 31,96 18,45 4,95 2,97 0,43 100 26,37

aluljáró, 
közforgalmú 
közlekedő 
összekötő téren 

56,66 25,55 12,81 3,64 0,73 0,62 100 17,18

játszótéren 80,76 16,18 1,97 0,17 0,41 0,51 100 2,55
saját otthonában az 
erkélyen, teraszon, 
udvaron 

11,38 11,24 16,16 9,92 50,27 1,01 100 76,36

 
 
3.2.7. Dohánytermékek beszerzése 
 
3.2.7.1. Jellemzően hol szerzik be a dohánytermékeket 
 
A megkérdezett dohányzók döntő többsége 97,8% a nemzeti dohányboltban vásárol. 
 

3.12. táblázat 
A dohánytermékek beszerzési forrása 

 
Beszerzési forrás Dohányzók % 

nemzeti dohánybolt 1130 97,84 

internet 11 0,96 

másoktól kapja 10 0,88 

egyéb, éspedig: 4 0,32 

 Összesen 1155 100 
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3.2.7.2. Az illegális beszerzések aránya 
 

Az országos felmérés adatai szerint a dohányzók 10,8%-nál már előfordult, 0,5%-uk pedig 
rendszeresen zárjegy nélküli csempészet cigarettát vásárol. 

 
3.13. táblázat 

A legális és illegális dohánybeszerzés megoszlása 
 

Beszerzési forrás Dohányzók % 
egyszer sem vásárolt még zárjegy nélküli, 
csempészett cigarettát 

1018 88,16

előfordult, hogy vásárolt már zárjegy nélküli,  
csempészett cigarettát 

125 10,83

mindig zárjegy nélküli, csempészett cigarettát vesz 5 0,47

nem tudja 2 0,14

nincs válasz 5 0,40

 Összesen 1155 100

 
 
3.3. Elektronikus eszközök használatának jellemzői  
 
 
A 3.1. fejezetben már kiemeltük, hogy a megkérdezettek 2,2%-a használ elektronikus eszközt. 
Az elektronikus eszközt használók többsége, a lakosság 1,5%-a egyúttal dohányzik is. 
 
3.3.1. Az elektronikus eszközök használatának gyakorisága 
 
Tapasztalataink szerint az elektronikus eszközt használók 60,9%-a naponta, 26,4%-a hetente és 
12,6%-a ennél ritkábban használ elektronikus eszközt.  

3.14. táblázat 
 

Az elektronikus eszközök használatának gyakoriságának megoszlása 
nem és életkor kategóriánként 

 

Válaszlehetőség 

Elektronikus 
eszközt 

használók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

igen, naponta 53 60,92 60,00 61,91 50,00 70,84 100,00

igen, hetente 23 26,44 22,22 30,95 34,21 20,83 0

ritkábban mint hetente 11 12,64 17,78 7,14 15,79 8,33 0

Összesen 87 100 100 100 100 100 100
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3.3.2. Az elektronikus eszközök használatának megoszlása 
 
 
A 3.15. táblázatban jól látható, hogy az elektronikus eszközt használók 100%-a elektronikus 
cigarettát használ. 

3.15. táblázat 
 

Az elektronikus eszköz használatának 
megoszlása 

 

Termék 
Nem használ  

ilyet soha 
Használ  

ilyet 

Elektronikus 
eszközt használók

összesen 

N % N % N % 

elektronikus cigaretta 0 0 87 100 87 100

elektronikus szivar 87 100 0 0 87 100

elektronikus pipa 85 97,70 2 2,30 87 100

elektronikus vízipipa 0 0 0 0 0 0

 
 
 
3.3.3. Az elektronikus eszközök használatának kezdete 
 
 
Az elektronikus eszközök használatának kezdete átlagosan 32,6 év. Itt természetesen 
figyelembe kell venni, hogy viszonylag új termékről van szó és a 17 év feletti felnőtt lakosságot 
vizsgáltuk. Erre a kérdésre azok is válaszolhattak, akik jelenleg nem, de régebben használtak 
elektronikus eszközt. 

3.16. táblázat 
 

Dohányzás és elektronikus eszközök használatának kezdete 
(nem és életkor kategóriánként) 

 

Válaszlehetőség 

A kérdésre 
válaszolók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N év év 

elektronikus eszköz 
használatának kezdete  

110 32,6 32,2 32,9 24,0 39,7 28,6*

*Figyelembe kell venni, hogy az almintában 3 interjúalany nyilatkozott. 
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3.3.4. A használt elektronikus eszközök típusa 
 
Az elektronikus eszközök használatával érintett lakosság több mint kétharmada (68,8%) 
többször használható elektronikus cigarettát, eszközt használ, ami utántöltő flakonnal 
utántölthető. 

3.17. táblázat 
 

A használt elektronikus eszközök típusa 
 

Válaszlehetőség 

Elektronikus 
eszközt használók  

N % 

egyszer használatos nem újratölthető, eldobható 
elektronikus cigarettát, eszközt használ

14 16,23

többször használható elektronikus cigarettát, eszközt 
használ, ami utántöltő flakonnal utántölthető

60 68,75

többször használható elektronikus cigarettát, eszközt 
használ, ami egyszer használható patronokkal újratölthető

16 17,80

nincs válasz 2 2,33

 Összesen 87 100

 
 
 
3.3.5. A használt elektronikus eszközök típusa nikotintartalom alapján 
 
Az elektronikus eszközt használók 80,1%-a nikotintartalmú folyadékot. használ, a nikotin 
mentes használók aránya 9,5%. 

3.18. táblázat 
 

A használt elektronikus eszközök típusa nikotintartalom alapján 
 

Válaszlehetőség 

Elektronikus 
eszközt használók  

N % 

nikotintartalmú folyadékkal 70 80,08 

nikotin mentes folyadékkal 8 9,46 

mindkettővel 8 9,18 

nincs válasz 1 1,28 

 Összesen 87 100 
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3.3.6. Jellemzően hol szerzik be az elektronikus eszközöket, patronokat 
 
A megkérdezett elektronikus eszközt használók többsége 60% a nemzeti dohányboltban 
vásárol, de figyelmet érdemel, hogy a kérdésre válaszolók több mint egyharmada (36,9%) az 
intenetet adta meg beszerzési forrásként. 

3.19. táblázat 
 

Az elektronikus eszközök beszerzési forrása 
 

Válaszlehetőség 

Elektronikus 
eszközt használók  

N % 

nemzeti dohány bolt 52 60,01 

internet 32 36,87 

másoktól kapja 2 1,85 

nincs válasz 1 1,28 

 Összesen 87 100 

 
 
 
4. LESZOKÁS 
 
 
4.1. A leszokás megpróbálása 
 
A jelenleg dohányzók több mint egynegyede (26,4%) már kísérletet tett a dohányzás 
abbahagyására. A nők (28,5%) és a 35-64 év korosztályba tartozók (28,8) az átlagosnál 
nagyobb hajlandóságot mutatnak a dohányzás leszokásáról. 
 

4.1. táblázat 
 

A jelenleg dohányzók leszokási kísérlete nem és életkor kategóriánként 
 

Válaszlehetőség 
Dohányzók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

igen megpróbált 305 26,39 24,6 28,5 22,1 28,8 25,1

nem próbált 850 73,61 75,4 71,5 77,9 71,2 74,9

Összesen 1155 100 100 100 100 100 100
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4.2. A leszokás időpontja 
 
A leszokási kísérletben érintett dohányzók 90,4%-a régebben, mint fél éve hagyta abba a 
dohányzást. Erre a kérdésre azok is válaszolhattak, akik már leszoktak a dohányzásról. 

 
4.2. táblázat 

 
A dohányzók leszokási kísérletének 

időpontja 
 

Válaszlehetőség 

Dohányzást 
abbahagyok 

N % 

az utóbbi 6 hónapban 93 9,26 

régebben, mint fél éve 911 90,37 

nem tudja 1 0,14 

nincs válasz 2 0,23 

 Összesen 1009 100 

 
 
 
4.3. A leszokás sikeressége 
 
Pozitív jelenségnek minősítjük, hogy a dohányzást abbahagyók több mint kétharmada (68,5%) 
sikeresnek minősített a leszokást. A válaszolók 31,5%-a viszont jelenleg is dohányzik. A 
leszokás sikeressége a nők (69,5%) és a 64 év vagy ennél idősebb korosztályba tartozók 
(76,1%) az átlagot meghaladó mértékű volt. 

4.3. táblázat 
 

A dohányzók leszokási kísérletének 
sikeressége  nem és életkor kategóriánként 

 

Válaszlehetőség 

Dohányzást 
abbahagyók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

sikeres leszokás 691 68,49 67,4 69,5 70,4 64,7 76,1
visszaszokott, jelenleg is 
dohányzik 

318 31,51 32,6 30,5 29,6 35,3 23,9

Összesen 1009 100 100 100 100 100 100
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A vizsgálat keretében arra is választ kerestünk, hogy a leszokás kezdete óta mennyi idő telt el. 
A 4.4. táblázatban látható, hogy a sikeresen leszokók átlagosan 89 hónapja nem gyújtanak rá. 
Ebben az esetben is igaz, hogy a nők és a legidősebb korosztály leszokási mutatója az átlagosnál 
kedvezőbben alakul. 
 

4.4. táblázat 
 

A dohányzásról való lemondás időtartama 
  nem és életkor kategóriánként 

 

Válaszlehetőség  

Dohányzást 
sikeresen 

abbahagyók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 
18-34 év 
között 

van 

35-64 év 
között 

van 

65 éves vagy 
annál idősebb 

N 
Átlag Átlag Átlag Átlag Átlag Átlag 

hónap 
nem dohányzás 
időtartama 

672 89 92 87 28 91 147

 
 
 
4.4. A dohányzás abbahagyásának oka 
 
A dohányzást abbahagyó személyek elsősorban saját egészségük védelme érdekében (58,2%) 
szoktak le a dohányzásról. Figyelmet érdemlő jelenség, hogy a kérdésre válaszolók egynegyede 
(24,8%) a cigaretta ár miatt döntött úgy, hogy abbahagyja a dohányzást.  

4.5. táblázat 
 

A dohányzás abbahagyásának oka 
 

Válaszlehetőség 

Dohányzást 
abbahagyok 

N % 

kevesebb helyen lehet 
rágyújtani 

5 0,50 

nem szeretné a hozzátartozók, 
barátok egészségét károsítani

83 8,21 

a saját egészsége miatt 587 58,16 

túl sokba került a cigaretta 250 24,78 

egyéb, éspedig: 41 4,04 

nincs válasz 43 4,31 

 Összesen 1009 100 

 
 



25  

4.5. A dohányzásról való leszokás emocionális háttere 
 
Az általunk megszondázott jelenleg dohányozó lakosság közel kétharmada (65,8%) úgy 
nyilatkozott, hogy nem szeretné abbahagyni a dohányzást. Az átlagosnál (32,6%) nagyobb az 
lemondási motiváció a nők (37,3%) és a 35-64 év közötti korosztály (34,9%) körében. 

 
4.5. táblázat 

 
Szeretné-e abbahagyni dohányzást 

  nem és életkor kategóriánként 
 

Válaszlehetőség 
Dohányzók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

szeretne leszokni 377 32,61 28,70 37,30 32,18 34,93 25,89

nem szeretne leszokni 760 65,79 69,54 61,30 65,42 63,74 72,83

nem tudja 16 1,41 1,41 1,40 2,23 1,15 1,04

nincs válasz 2 0,19 0,35 0 0,17 0,18 0,24

Összesen 1155 100 100 100 100 100 100

 
 
4.6. A leszokást segítő eszközök 

 
 
A vizsgálat keretében választ kerestük arra is, hogy igénybe vettek/vennének leszokást segítő 
eszközt a dohányzásról való leszokás érdekébe. Tapasztalataink szerint a megkérdezettek döntő 
többsége (78,7%) nem vett, illetve nem venne igénybe ilyen segítséget, 18%-a viszont igényli 
a dohányzás elleni harcban a külső támogatást. 

4.6. táblázat 
A leszokást segítő eszközök igénybevétele 

nem és életkor kategóriánként 
 

Válaszlehetőség 

A kérdésre 
válaszolók 

Nem Korcsoport 

férfi nő 18-34 év 
35-64  

év  

65 év  
vagy 

idősebb 

N % % 

segítséget igénybe 
vett/venne 

336 17,96 17,03 18,98 18,77 20,75 9,13

nem venne/vett igénybe 1475 78,72 79,88 77,44 77,33 76,67 86,22

nem tudja 25 1,33 1,15 1,53 2,02 1,07 1,13

nincs válasz 37 2,00 1,95 2,05 1,88 1,51 3,51

Összesen 1873 100 100 100 100 100 100
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A lakossági nyilatkozatok alapján a legnépszerűbb, illetve leginkább elutasított leszokást segítő 
eszközöket a következő szerint tudjuk csoportosítani. 
 

 Jelenleg is használt eszköz: 
 elektronikus cigaretta (8,7%), 
 nikotinos rágógumi (7,3%), 
 nikotinos tapasz (4,5%). 

 
 Már kipróbált, de most nem használt eszköz: 

 nikotinos rágógumi (28,5%), 
 nikotinos tapasz (27,1%), 
 elektronikus cigaretta 10,2%). 

 
 Nem használt, de kipróbálná: 

 nikotinos tapasz (35,7%), 
 nikotinos szopogató tabletta (28,8%), 
 nikotinos rágógumi (26,7%). 

 
 A leginkább elutasított eszköz: 

 tüsszentésre szolgáló dohánytermék (92,81%), 
 elektronikus vízipipa (89,8%), 
 formázott rágódohány (89,6%). 

 
4.7. táblázat 

A leszokást segítő eszközök igénybevétele 
nem és életkor kategóriánként 

 

Leszokást  
segítő eszköz 

Igen, 
most is 

ezt 
használja

Már 
kipróbálta, 
használta, 

de most 
nem 

használja 

Nem 
használta 
még, de 

kipróbálná 

Nem 
használta 

még és 
nem is 

próbálná 

NT/NV 

Összesen 
(segítséget 

igénybe 
vett/venne) 

% % % % % N % 

nikotinos tapasz     4,50    27,13    35,69    31,65      1,03  336 100

nikotinos rágógumi     7,30    28,48    26,73    36,63      0,86  336 100

nikotinos szopogató tabletta     0,17     9,05    28,75    60,82      1,20  336 100

nikotinos nyelvalatti tabletta     0,51     1,15    23,74    73,40      1,20  336 100

nikotinos inhalátor     0,78  0   12,68    85,20      1,35  336 100

elektronikus cigaretta     8,74    10,16    15,81    64,43      0,86  336 100

elektronikus szivar     0,64  0   10,09    88,41      0,86  336 100

elektronikus pipa     1,41  0    8,23    89,51      0,86  336 100

elektronikus vízipipa     0,64     0,70     7,74    89,76      1,16  336 100

akupunktúra     0,64     2,98    15,81    78,18      2,39  336 100

egyéni terápia/tanácsadás     0,47     3,89    18,82    75,59      1,23  336 100
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Leszokást  
segítő eszköz 

Igen, 
most is 

ezt 
használja

Már 
kipróbálta, 
használta, 

de most 
nem 

használja 

Nem 
használta 
még, de 

kipróbálná 

Nem 
használta 

még és 
nem is 

próbálná 

NT/NV 

Összesen 
(segítséget 

igénybe 
vett/venne) 

% % % % % N % 
leszokás támogató 
csoportfoglalkozás 0    1,17    13,28    83,91      1,63  336 100

telefonos segítség     0,64  0    9,65    88,85      0,86  336 100

internetes anyagok     1,00     5,40    14,32    78,42      0,86  336 100

nyomtatott könyv/brosúra     1,34     3,03    11,90    82,18      1,55  336 100

formázott rágódohány     0,64  0    6,24    89,55      3,57  336 100
tüsszentésre szolgáló 
dohánytermék     0,64  0    3,29    92,81      3,25  336 100

egyéb     1,51     2,97     0,81    94,71  0  336 100
 
 
 
5. PASSZÍV DOHÁNYZÁS 
 
 
5.1. Passzív dohányzás zárt légtérben otthon 
 
A zárt légtérben történő otthoni passzív dohányzás mértéke 37,8%. A megkérdezettek 
leginkább (15,2%) ritkábban, mint hetente tartózkodnak otthon olyan helyiségben, ahol mások 
dohányoznak, elektronikus cigarettát használnak. 

5.1. táblázat 
 

Otthoni zárt légtérben történő passzív dohányzás  
 

Válaszlehetőség 

Minta 
összesen  

Összes 
passzív 

dohányzás 
otthon 

N % % 

soha, vagy szinte soha 2438 60,95  

ritkábban, mint hetente 606 15,15
hetente legalább egyszer 
(de nem minden nap) 

253 6,33

naponta kevesebb, mint 1 órát 176 4,39

naponta 1–5 órát 224 5,60

naponta több mint 5 órát 253 6,33

nem tudja 39 0,96

nincs válasz 11 0,28

 Összesen 4000 100 37,80 
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5.2. Passzív dohányzás zárt légtérben  
 
A felmérés adatai szerint a magyar lakosság a passzív dohányzás ártalmainak zárt térben 
leginkább: 

 munkahelyen (11,9%), 
 kocsmákban (5,3%), 
 bárokban, diszkókban (3%)  

van kitéve. 
 

5.2. táblázat 
Zárt légtérben történő passzív dohányzás  

 

Helyszín 

Nem volt 
ilyen 

helyen 

Egyszer sem 
dohányoztak 
ilyen helyen 

Alkalom 

Összesen 

 

1-5 6-10 
Több 
mint 

10 
NT/NV 

Összes 
passzív 

dohányzás
% % % % % % N % % 

egészségügyi 
intézményekben 

48,32 49,96 1,15 0,10 0,07 0,41 4000 100 1,72

közoktatási 
intézményben 

72,24 25,69 1,07 0,25 0,22 0,52 4000 100 2,06

közintézményekben  58,85 38,59 1,88 0,15 0,03 0,50 4000 100 2,56

éttermekben 60,11 37,49 1,98 0,08 0,03 0,31 4000 100 2,40

bárok, diszkókban 80,86 16,20 2,15 0,38 0,05 0,36 4000 100 2,95

kocsmákban 76,08 18,57 3,45 0,99 0,55 0,36 4000 100 5,34

vasúti kocsiban 79,82 19,31 0,52 0,04 0,01 0,29 4000 100 0,86
váróteremben  
(vasút, busz) 

72,26 25,33 1,90 0,12 0,12 0,27 4000 100 2,41

munkahelyén 37,80 50,32 6,08 1,85 2,93 1,02 4000 100 11,88

 
 
5.3. Passzív dohányzás nyílt légtérben 
 
A felmérés adatai (5.3. táblázat) szerint a magyar lakosság a passzív dohányzás ártalmainak 
nyílt térben leginkább: 

 mások otthonában az erkélyen, teraszon, udvaron (38,7%), 
 közösségi közlekedés során használt megállóban (35,4%), 
 aluljáró, közforgalmú közlekedő összekötő téren (25,2%), 

van kitéve. 
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5.3. táblázat 
Nyílt légtérben történő passzív dohányzás  

 

Helyszín 

Nem volt 
ilyen 

helyen 

Egyszer sem 
dohányoztak 
ilyen helyen 

Alkalom 

Összesen 

 

1-5 6-10 
Több 
mint 

10 
NT/NV 

Összes 
passzív 

dohányzás
% % % % % % N % % 

közösségi 
közlekedés során 
használt állomáson 

48,55 26,91 16,94 3,83 2,63 1,14 4000 100 24,54

közösségi 
közlekedés során 
használt 
megállóban 

37,60 26,99 24,44 5,63 4,25 1,09 4000 100 35,41

aluljáró, 
közforgalmú 
közlekedő 
összekötő téren 

51,33 23,44 16,81 4,38 2,44 1,61 4000 100 25,23

játszótéren 78,70 15,95 2,97 0,33 0,32 1,75 4000 100 5,35
mások otthonában 
az erkélyen, 
teraszon, udvaron 

25,48 35,78 21,55 8,10 7,71 1,37 4000 100 38,73

 
 
6. DOHÁNYZÁS, ELEKTRONIKUS CIGARETTA-HASZNÁLAT TILTÁSA 
 
A dohányzás, elektronikus cigaretta-használat tiltásával kapcsolatban viszonylag homogén 
véleménnyel rendelkezik a magyar felnőtt lakosság. A megkérdezettek döntő többsége (74,6-
96,5%) egyet ért a tiltással. Egyedüli kivétel a magánházak erkélyéről való kitiltás, itt 
megoszlik erőteljesen a lakosság véleménye, sőt túlsúlyba (52,6%) kerültek azok, akik ezzel 
nem értenek egyet. 

6.1. táblázat 
 

A dohányzás, elektronikus cigaretta-használat tiltásával való egyetértés 
 

Leszokást segítő eszköz 
Egyetért 
a tiltással 

Nem ért 
egyet 

a tiltással 
NT/NV 

Minta 
összesen 

% % % N % 

egészségügyi intézményekben 96,16 3,18 0,66 4000 100
közoktatási, gyermekjóléti, 
gyermekvédelmi intézményben 

96,46 2,83 0,71 4000 100

közintézményekben 95,05 4,26 0,69 4000 100

éttermekben 87,82 11,32 0,86 4000 100

bárokban, diszkókban 81,75 16,85 1,41 4000 100

kocsmákban 74,64 23,56 1,80 4000 100

vasúti kocsiban 90,82 8,18 1,00 4000 100
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Leszokást segítő eszköz 
Egyetért 
a tiltással 

Nem ért 
egyet 

a tiltással 
NT/NV 

Minta 
összesen 

% % % N % 

váróteremben (vasút, busz) 91,55 7,68 0,77 4000 100

munkahelyeken 81,49 17,26 1,25 4000 100
közösségi közlekedés során használt 
várakozóhelyen, megállóban 

83,56 15,09 1,35 4000 100

aluljáróban, közforgalmú közlekedő 
összekötő téren 

83,94 14,75 1,31 4000 100

játszótéren 95,22 3,96 0,82 4000 100
magánjárművekben kisgyermek 
jelenlétében 

94,07 5,09 0,84 4000 100

magánházak erkélyein 45,05 52,55 2,40 4000 100
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7. ISMÉRVENKÉNTI ÖSSZEFOGLALÓ TÁBLÁZAT 
 
A 7.1. táblázatban összefoglaló jelleggel ismérvenkénti bontásban mutatjuk be a „Felnőtt 
Dohányzás Felmérés 2019” kutatás legfőbb adatait. 
 

7.1. táblázat 
 

A dohánytermékek és az elektronikus eszközök használatának alakulás 2019-ben 
 

Ismérv 

Jelenleg dohányzó Jelenleg nemdohányzó 

Naponta 
Alkal- 

manként
Dohányzó 
összesen 

Már 
leszokott 

Sohasem 
dohányozó 

Csak 
elektronikus 

eszközt használ

Nem- 
dohányzó
összesen 

Nem 
férfi 31,06 2,56 33,62 17,91 47,59 0,88 66,38
nő 22,73 1,97 24,70 16,71 58,07 0,53 75,30

Korcsoport 

18-34 év között  27,38 2,26 29,64 16,51 52,57 1,28 70,36
35-64 év között  28,59 2,38 30,97 17,13 51,21 0,70 69,03
65 éves vagy 
annál idősebb 21,15 1,91 23,06 18,46 58,48 0,00 76,94

Iskolai 
 végzettség 

maximum 8 
általános iskola 30,85 0,58 31,43 12,78 55,60 0,19 68,57

szakmunkásképző, 
szakiskola 34,89 1,65 36,54 16,29 46,90 0,26 63,46

érettségi 23,45 3,11 26,56 19,71 52,50 1,23 73,44
felsőfokú  18,89 3,26 22,15 19,21 57,84 0,80 77,85

Gazdasági 
aktivitás 

dolgozik 29,02 2,42 31,44 17,27 50,27 1,02 68,56
nyugdíjas 21,23 1,93 23,16 18,56 58,28 0,00 76,84
egyéb inaktív 25,79 1,98 27,77 13,33 58,49 0,41 72,23

Háztartás  
létszáma 

1 fő 22,74 1,96 24,70 16,93 58,08 0,28 75,30
2 fő 25,01 2,74 27,75 18,15 53,47 0,63 72,25
3 fő 26,48 1,57 28,05 16,38 54,97 0,61 71,95
4 fő 29,85 2,71 32,56 17,73 48,50 1,21 67,44
5 vagy több fő 44,26 0,46 44,71 13,51 40,30 1,47 55,29

Gyerek a 
háztartásban 

van 29,59 1,62 31,22 15,93 51,65 1,20 68,78
nincs 25,43 2,44 27,88 17,73 53,91 0,48 72,12

Település  
típusa 

Budapest 23,50 5,62 29,12 14,98 54,99 0,92 70,88
megyeszékhely, 
megyei jogú város 29,41 0,63 30,04 19,27 49,88 0,81 69,96

város 26,69 2,05 28,75 16,11 54,79 0,36 71,25
község 26,50 1,60 28,10 18,46 52,62 0,83 71,90

Budapest/ 
Megye 

Budapest 23,50 5,62 29,12 14,98 54,99 0,92 70,88
Bács-Kiskun 25,71 1,19 26,90 13,17 59,05 0,88 73,10
Baranya 24,04 1,37 25,41 34,53 40,06 0,00 74,59
Békés 30,68 0,00 30,68 21,18 47,82 0,33 69,32
Borsod-Abaúj-
Zemplén 24,02 0,65 24,67 18,33 56,99 0,00 75,33



32  

Ismérv 

Jelenleg dohányzó Jelenleg nemdohányzó 

Naponta 
Alkal- 

manként
Dohányzó 
összesen 

Már 
leszokott 

Sohasem 
dohányozó 

Csak 
elektronikus 

eszközt használ

Nem- 
dohányzó
összesen 

Csongrád 30,10 0,69 30,78 17,90 50,64 0,68 69,22
Fejér 28,23 0,00 28,23 12,66 58,18 0,93 71,77
Győr-Moson-
Sopron 30,93 1,03 31,95 18,07 49,67 0,31 68,05

Hajdú-Bihar 20,90 1,17 22,07 14,33 61,98 1,62 77,93
Heves 27,64 0,37 28,01 18,75 53,24 0,00 71,99
Jász-Nagykun-
Szolnok 32,36 0,00 32,36 19,20 47,05 1,39 67,64

Komárom-
Esztergom 28,98 0,00 28,98 19,68 50,93 0,41 71,02

Nógrád 32,51 0,75 33,26 16,45 50,30 0,00 66,74
Pest 24,89 7,61 32,50 12,11 53,83 1,56 67,50
Somogy 26,28 0,00 26,28 24,02 49,70 0,00 73,72
Szabolcs-Szatmár-
Bereg 29,06 1,37 30,43 20,24 48,54 0,79 69,57

Tolna 25,85 0,43 26,28 5,24 68,49 0,00 73,72
Vas 26,78 1,81 28,59 24,20 46,11 1,10 71,41
Veszprém 29,81 0,54 30,36 20,36 49,28 0,00 69,64
Zala 28,51 0,00 28,51 15,64 55,85 0,00 71,49

Régió 

Közép-
Magyarország 24,02 6,36 30,38 13,91 54,56 1,16 69,62

Közép-Dunántúl 28,98 0,18 29,15 17,28 53,10 0,47 70,85
Nyugt-Dunántúl 29,03 0,94 29,98 19,08 50,50 0,44 70,02
Dél-Dunántúl 25,29 0,65 25,94 22,99 51,07 0,00 74,06
Dél-Alföld 28,58 0,68 29,26 17,03 53,05 0,65 70,74
Észak-Alföld 27,04 0,92 27,96 17,83 52,96 1,25 72,04
Észak-
Magyarország 26,81 0,59 27,40 18,05 54,54 0,00 72,60

Életvitel 
egészségessége 

egyáltalán nem él 
egészségesen 56,32 1,54 57,86 9,07 31,87 1,19 42,14

nem él 
egészségesen 65,93 6,68 72,61 8,67 17,57 1,15 27,39

egészségesen is él, 
meg nem is 35,39 2,48 37,87 18,68 42,66 0,79 62,13

egészségesen él 7,46 0,54 8,00 21,61 69,94 0,45 92,00
nagyon 
egészségesen él 2,79 0,13 2,92 11,69 85,39 0,00 97,08

ÖSSZESEN 26,63 2,25 28,88 17,27 53,17 0,69 71,12 

  



33  

MELLÉKLET (KÉRDŐÍV) 
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